

增添新动力新活力 河南22个文旅重大项目集中开工

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者从省文化和旅游厅了解到,4月26日,总投资168亿元的22个河南省文化和旅游重大项目集中开工活动在郑州、洛阳、焦作、开封、信阳、南阳同期举行。

据了解,此次集中开工的重大项目主要包含“黄河、大运河文化保护传承弘扬”“公共文化服务体系建设”“文化旅游

产业发展”三大类。其中我市项目为巩义市嘉和观澜温泉度假区项目。该厅相关负责人表示,这些项目的集中开工和顺利实施,必将为全省文化和旅游项目全面开工建设起到引领带动作用,为全省补齐公共文化服务短板、推动文化和旅游高质量发展、建设文旅强省增添新的动力和活力。

据介绍,今年以来,省发改委、省文化和旅游厅会同各地紧抓黄河流域生态保护和高质量发展、促进中部地区崛起等重大战略机遇,加强文化和旅游融合发展,加快构建现代公共文化服务体系,统筹推进黄河文化保护传承弘扬和长城、大运河、长征国家文化公园建设,谋划筛选了一批文化和旅游重大项目。

直面生死之间的深情表达 敬一丹推出 新书《床前明月光》

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)知名主持人敬一丹近日在长江文艺出版社推出新作《床前明月光——为亲爱的妈妈送行》。书中,作者回望妈妈的人生经历,倾诉至亲离别之痛,分享人生特定阶段的生命体验。26日下午,敬一丹在接受记者微信采访时说:“这是一本有痛感的、直面生死的书,希望能让读者对生命有更多的思索。”

屏幕上的敬一丹,主持了中央电视台《焦点访谈》《感动中国》等多档有影响的节目,与几代观众相伴。而镜头以外的敬一丹,与所有同龄人一样,也要面对着自己慢慢变老、父母已经变老的事实,岁月把“老、病、死”直接推到她的面前。去年的4月27日,敬一丹64岁生日这一天,她的妈妈走了,按照妈妈的嘱托,敬一丹写就了这本《床前明月光——为亲爱的妈妈送行》。

“妈妈是一个习惯记录的人,她希望我把这段人生历程记录下来。虽然写作的过程非常痛苦,几度写不下去,但当我终于写完了的时候,我觉得我完成了一种对生命的再认识,也完成了和我妈妈的一次灵魂对话。”敬一丹认为,这样的记录是有价值的,在写作过程中,她有一个清晰的方向:失亲之痛不能分担,但生命的体验可以共鸣,她希望通过这本书把自己对生命的认识,与家人进行一个深度的交流,让读者对生命有更多的思索。

敬一丹说,写完这本书的时候,正逢疫情最为严重的时候,疫情逼着千百万人直面生死。对失亲的生者来说,伤痛永远烙在心底,生死之间伴着余生,敬一丹也希望这本书能带给这些读者一些慰藉和温暖。

第二届中华经典 诵写讲大赛将于5月启动

新华社电 记者27日从教育部获悉,由教育部、国家语委主办的第二届中华经典诵写讲大赛将于5月正式启动。大赛主要通过线上方式组织开展,为广大师生群众在居家工作学习和陆续复工复产之余提供展示平台。

据了解,本届大赛分为“诵读中国”经典诵读大赛、“诗教中国”诗词讲解大赛、“笔墨中国”汉字书写大赛、“印记中国”学生篆刻大赛,以“传承中华优秀传统文化,礼赞伟大时代精神”为主题,传承优秀文化、抒发家国情怀、弘扬中国精神。

大赛将于2020年5月正式启动,于10月份完成四项分赛事的初赛、复赛和决赛等各项工作。赛事信息发布、作品上传、线上评审等主要环节将通过大赛网站进行。赛事期间及结束后,各地将采用多种方式展示大赛优秀成果,引导社会大众特别是广大青少年亲近中华经典,提升语言文字应用能力,培育爱国主义精神。

本报讯

(郑报全媒体记者

刘超峰)自从近日足协向

各个俱乐部发布降薪指导意见后,中超球队、中甲球队的回应均不算积极,这令中国足协非常尴尬。尽管中甲的新疆天山雪豹成了国内足坛首家降薪的俱乐部,但对于16家中超俱乐部来说,迄今为止还没有进入到实质性行动之中,也就是说,谁也没有成为降薪“首吃螃蟹者”。

降薪三成? 中超暂无 “首吃螃蟹者”

受众所周知的原因影响,新赛季中超联赛、中甲联赛、中乙联赛全面延期。事实上,除了中国足坛外,欧洲五大联赛、日韩联赛等比赛,亦纷纷停摆或延期。如此背景下,欧罗巴足坛率先刮起一股“降薪风潮”。上周,中国足协下发了倡导减薪意见书,倡导俱乐部一线球员、教练员统一按照“不少于30%”的比例进行减薪。中甲联赛的新疆天山雪豹

足球俱乐部25日宣布,经过三次充分的沟通和协商,俱乐部与球员、教练员就降薪方案达成一致。降薪周期从2020年3月起,至2020赛季联赛正式开始时。

尽管中甲球队打响了降薪第一枪,但截至目前,还没有一家中超俱乐部作出反应,足协的意见书如石沉大海一般。这件事的难度在于,中国足协的降薪通告,只是一个倡导,而非强制,并

不具有法律效应,尤其中超和欧洲联赛不同,目前各支球队还在训练之中。在这种背景下,一些豪门俱乐部不仅没有降薪,而且为了球员能更好地训练和安心备战,还刚刚把过去几个月的薪资都全额发放了。

中甲球队已经带头降薪,接下来就看广州恒大、上海上港、北京国安等中超豪门球队,怎么回应“降薪风潮”。



中超比赛瞬间 新华社发

罗歆签约,张裕碯离开,刘斌和阿布拉汗还在队中 建业试训内援有走有留

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)过去的几个赛季中,建业队总有一些年轻球员崭露头角。而在中国足协出台U23政策后,年轻球员的表现也备受外界关注。

作为一名本土教练,王宝山对年轻球员自然是青睐有加。在今年签下第一个内援罗歆之后,建业队最近的签约计划暂时平静下来。昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,一直跟随建业集训的内援张裕碯已经离开建业,而另外两名内援小将刘斌和阿布拉汗目前还在建业试训,有望新赛季披上建业战袍。

张裕碯本来想着能在新赛季为建业效力,所以离开人和跟着建业试训。张裕碯试训建业期间整体表现不错,在建业

与泰达的热身赛上还打入了非常关键的进球。2018年6月开始留洋之旅后,张裕碯这段时间基本都在葡萄牙度过,效力过葡锦标联赛的多支队伍,不过始终没有踢出什么名堂。张裕碯在结束留洋生涯之后,就选择重返人和效力。人和并没有因为他是球队青训出品的球员就让他上位踢主力。或许真是水平有限,张裕碯在人和效力多个赛季,出场机会却寥寥无几。

张裕碯所踢的中场位置,建业并不缺人,这也是他离开的主要原因。另外张裕碯本身也没有U23球员身份的优势,他在建业竞争力稍显不足,所以建业经过全面考虑之后,决定放弃他。

张裕碯需要重新寻找下家,开启职业生涯新篇章。

在张裕碯离开之后,18岁的阿布拉汗是一颗冉冉升起的新星,此前他效力于陕西老城根。阿布拉汗入选过U17等国字号球队,是一名年轻的国脚。在2018年的全国青少年足球超级联赛中,阿布拉汗荣膺U17年龄组的金靴。河南建业若签下正在试训的阿布拉汗,可能早期看不到回报。不过考虑到球员的出色潜质,以及建业擅长培养年轻球员的特性,或许几年以后能出来一位响当当的人物。阿布拉汗是个年轻的潜力股,而刘斌作为U23球员也是不错的选择,如果不出意外,他俩留在建业的可能性非常大。